УДК 61:615.1(062)(476-25) ББК 52я73 A 43 ISBN 978-985-21-1258-1

Шевеленко Э.С. НАЗВАНИЯ БОЛЕЗНЕЙ В АНТИЧНОСТИ И ИХ СОВРЕМЕННЫЕ НАИМЕНОВАНИЯ

Научный руководитель: ст. преп. Мокрицкая Т.П.

Кафедра латинского языка Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Возникновение и развитие медицины непосредственно связано с пониманием состояния человека, которое можно считать нормой здорового состояния и не нормой. В древности человечество развивалось путем обмена опытом между различными сообществами людей, чаще всего посредством войн и вооруженных конфликтов. Наиболее древнее применение медицинских навыков связывают с травмами, полученными в результате военных лействий.

Античная медицина связывала многие патологические состояния человека с наказаниями богов за проступки. Однако со временем пришло понимание логической зависимости состояния человека от его образа жизни и других не зависящих от божественного провидения факторов. Благодаря Гиппократу сложилось понимание стадийности заболевания и необходимости исследования состояния на предмет установления его причины. Гиппократ впервые описал многие заболевания и состояния, которые нам известны и сейчас, но под другими названиями, например он симптомы заболевания, известного сейчас как грипп. Среди болезней известных с античных времен можно отметить диабет, который был описан Аретеусом Каппадокийским, врачом 1 века н.э., много веков спустя были установлены различия между сахарным и несахарным диабетом, выявлена точная клиническая картина, предложены способы лечения.

Постепенное развитие человеческого общества приводит к тому, что развиваются разные отрасли человеческого знания, в том числе медицина и сопутствующие дисциплины. Новые методы диагностики позволяют современным врачам и ученым переосмыслить давно имеющиеся сведения о болезнях, составить новую картину понимания заболевания, а также дать новое название.